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Lampiran 1 Data Awal 

DAFTAR NILAI MEMBACA PERMULAAN  

SISWA KELAS 1 UPT SDN 2 MAKALE 

NO Nama Siswa Jenis Kelamin Nilai 

1 AAP P 70 

2 AU P 55 

3 AP P 70 

4 ANM P 75 

5 CYHT L 75 

6 FTB P 45 

7 GAM L 70 

8 GBL L 65 

9 GYAMA L 55 

10 MF P 60 

11 JKK L 50 

12 LK P 55 

13 NK L 40 

14 QTP L 40 

15 RAP P 55 

16 RC P 40 

17 WP P 55 

18 WSA L 50 

Jumlah 

Rata-rata 

Kategori 

1025 

56,9 

Kurang 

 

 

Guru Kelas 

 

 

Neti Paembonan, S.Pd 
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Lampiran 2 Modul Ajar Siklus 1 

 

 

MODUL AJAR 

BAHASA INDONESIA 

MATERI MEMBACA PERMULAAN 

 

Fase / Semester   : A / II  (Dua) Kelas                 : 1 (Satu) 

Elemen : 

 Membaca dan Memirsa 

Alokasi Waktu : 4 JP atau 

sesuai kebutuhan (1 JP = 35 

menit). 

Capaian Pembelajaran: 

 Peserta didik mampu bersikap menjadi pembaca dan pemirsa yang 

menunjukkan minat terhadap teks yang dibaca atau dipirsa.  

 Peserta didik mampu membaca kata-kata yang dikenalinya sehari-hari 

dengan fasih. 

Tujuan Pembelajaran: 

Peserta didik mampu: 

 Peserta didik mampu membaca permulaan dari kata yang diucapkan peserta 

didik tidak terpotong. 

 Peserta didik mampu melafalkan kata yang dibaca dengan jelas. 

 Peserta didik mampu membaca permulaan dengan nada/intonasi yang 

benar. 

Profil Pelajar Pancasila: 

 Mandiri 

 Bernalar Kritis 

 Kreatif 

Langkah-Langkah Pembelajaran: 

Pertemuan 1 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan salam 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 
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melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

 

kepada peserta didik 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin 

doa belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan 

pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengajak 

peserta didik untuk 

berbincang aktifitas 

sehari-hari. 

2. Guru menganalisis 

kemampuan peserta 

didik berdasarkan 

dalam membaca 

permulaan kata. 

3. Guru membuat 

permainan open the 

box pada Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk 

menjawab 

pertanyaan dalam 

games. 

4. Guru mengarahkan 

peserta didik untuk 

membaca permulaan 

sesuai dengan 

gambar. 

 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 

 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik berbincang 

aktifitas sehari-hari. 

2. Peserta didik dipetakan 

sesuai dengan 

kemampuan awal 

membaca permulaan 

kata. 

3. Peserta didik menjawab 

pertanyaan dalam games 

open the box pada 

Aplikasi Wordwall  

4. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai dengan 

gambar. 
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E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 

 

Pertemuan 2 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan 

salam kepada 

peserta didik 

 

2. Guru meminta 

salah satu peserta 

didik untuk 

memimpin doa 

belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta 

didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan 

pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 
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S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengarahkan 

perhatian peserta 

didik untuk 

menyimak gestur 

dan raut muka Mimi 

dalam gambar. 

2. Guru membuat 

permainan Match up 

pada Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk 

menjawab 

pertanyaan dalam 

games 

3. Guru mengajak 

peserta didik untuk 

membaca 4 kata 

ajaib. 

 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik menyimak 

gerstur dan raut muka 

mimi dalam gambar. 

2. Peserta didik menjawab 

pertanyaan dalam games 

Match up pada Aplikasi 

Wordwall  

3. Peserta didik membaca 4 

kata ajaib. 

 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 
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Pertemuan 3 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan 

salam kepada 

peserta didik 

2. Guru meminta 

salah satu peserta 

didik untuk 

memimpin doa 

belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta 

didik 

4. Guru menjelaskan 

tujuan 

pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 

S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

Kegiatan Inti 

1. Guru 

mengarahkan 

peserta didik 

untuk membaca 

permulaan sesuai 

dengan gambar. 

2. Guru membuat 

permainan Word 

Search pada 

Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk 

menjawab 

pertanyaan dalam 

games 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai 

dengan gambar. 

2. Peserta didik 

menjawab pertanyaan 

dalam games Match up 

pada Aplikasi 

Wordwall. 

3. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai 

dengan gambar. 
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peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

3. Guru 

mengarahkan 

peserta didik 

untuk membaca 

permulaan sesuai 

dengan gambar. 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca 

permulaan. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru  menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 

 

Pertemuan 4 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan salam 

kepada peserta didik 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin 

doa belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 
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S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengajak 

peserta didik 

mengamati gambar 

menggunakan 

aplikasi wordwall 

dan mengajukan 

pertanyaan-

pertanyaan. 

2. Guru  menunjukkan 

cara membaca 

dengan 

memperhatikan 

tanda titik, tanda 

tanya dan tanda seru 

dan mengajak 

peserta didik 

membacanya 

bersama-sama. 

3. Guru 

menyampaikan 

kepada peserta didik 

untuk menulis suku 

kata „ma-‟, „mi-‟, 

„mu-‟, „me-‟, „mo-‟ 

dalam kata-kata 

yang dikenali 

sehari-hari 

kemudian 

membacanya. 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik mengamati 

gambar pada aplikasi 

wordwall dan menjawab 

pertanyaan. 

2. Peserta didik 

memperhatikan tanda 

titik, tanda seru dan 

tanda tanya kemudian 

membaca bersama-sama 

sesuai petunjuk guru.  

3. Peserta didik menulis 

suku kata „ma-‟, „mi-‟, 

„mu-‟, „me-‟, „mo-‟ 

dalam kata-kata yang 

dikenali sehari-hari 

kemudian membacanya. 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

peserta didik 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Peserta didik 

mendengarkan informasi 
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3. Guru memberikan 

pesan penutup 

tentang 

membacakan buku 

cerita yang 

disukainya dan 

mengingatkan 

peserta didik untuk 

membacakan buku 

cerita di rumah. 

4. Guru menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

 

dari Guru. 

4. Doa penutup bersama. 

 

 

REFLEKSI 

A. Memetakan Kemampuan Awal Peserta Didik 

1. Pada akhir pembelajaran, guru telah memetakan peserta didik sesuai 

dengan kemampuan masing-masing melalui asesmen formatif dalam 

kegiatan sebagai berikut. 

a. Melafalkan bunyi dan merangkai huruf „m‟ dengan huruf vokal 

menjadi suku kata dan kata. 

b. Menulis suku kata „ma-‟, „mi-‟, „mu-‟, „me-‟, „mo-‟ untuk 

melengkapi nama kata benda dan binatang. 

2. Isi nilai peserta didik dari setiap kegiatan merangkai huruf „m‟ menjadi 

suku kata dan kata, serta menuliskan suku kata „ma-‟, „mi-‟, „mu-‟, „me-

‟, „mo-‟ pada tabel berikut. 
3. Merujuk pada tabel ini, guru merencanakan pendekatan pembelajaran 

pada bab berikutnya. Guru memetakan peserta didik untuk 

mendapatkan bimbingan secara individual atau bimbingan dalam 

kelompok kecil melalui kegiatan pendampingan atau perancah. Guru 

juga perlu merencanakan kegiatan pengayaan untuk peserta didik yang 

memiliki minat khusus atau kemampuan belajar di atas teman-

temannya.  
4. Dengan demikian, asesmen akhir bab ini membantu guru untuk 

merencanakan pembelajaran yang terdiferensiasi sesuai dengan 

kompetensi peserta didik. 
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KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

Inspirasi Kegiatan Perancah 

 Kegiatan mendiskusikan cerita sebaiknya t idak selalu dilaksanakan 

secara klasikal. Sebagian peserta didik mungkin tidak mudah 

mengemukakan pendapatnya dalam kelompok atau di depan teman-

teman sekelasnya. Untuk para peserta didik yang tidak aktif berpendapat, 

guru perlu membacakan cerita dan bertanya secara individual untuk 

mengetahui pendapat mereka terhadap cerita. 

 Peserta didik yang telah lancar membaca bisa jadi tidak terlalu 

memperhatikan gambar karena fokus pada teks. Ingatkan peserta didik 

untuk mengamati gambar secara perinci dengan memberikan pertanyaan-

pertanyaan untuk mempertahankan konsentrasinya saat mengamati 

gambar. 

Inspirasi Kegiatan Pengayaan : 

Peserta didik yang telah dapat membaca suku kata dan kata secara 

mandiri perlu diperkenalkan dengan berbagai kombinasi suku kata. 

Berikan buku bergambar dan kartu kata kepadanya agar ia dapat 

mengenal beragam bentuk dan bunyi kata beserta maknanya dalam buku. 

Peserta didik seperti ini juga memerlukan pendampingan khusus agar 

kecakapannya dapat berkembang secara optimal. 

BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

 Buku-buku bacaan fiksi dan nonfiksi bertema pertemanan atau 

bertema lain yang sesuai untuk peserta didik kelas satu. 

 Buku bacaan digital dapat menjadi alternatif. Salah satu sumbernya 

adalah laman Badan Bahasa Kemendikbud: 

http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-

bacaan-literasi-2019. Buku Cerita Putri Gema pada Buku Peserta didik. 

 Aplikasi Wordwall 

Bahan Bacaan Peserta didik 

 Buku-buku bacaan fiksi dan nonfiksi bertema pertemanan atau 

bertema lain yang sesuai untuk peserta didik kelas satu. 

 Buku bacaan digital dapat menjadi alternatif. Salah satu sumbernya 

adalah laman Badan Bahasa Kemendikbud: 

http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-

bacaan-literasi-2019. Buku Cerita Putri Gema pada Buku Peserta didik. 

 Aplikasi Wordwall. 

 

 

 

http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-bacaan-literasi-2019
http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-bacaan-literasi-2019
http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-bacaan-literasi-2019
http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-bacaan-literasi-2019
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Bahan Bacaan Guru 

 Artikel tentang bertema pertemanan atau bertema lain 

 Aplikasi Wordwall 
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RANGKUMAN MATERI 

1. Menyimak 

Cerita “Mimi Berani” menggambarkan perubahan sikap dan perasaan 

Mimi, seorang anak yang berusaha mengatasi rasa malunya. Guru dapat 

mengarahkan perhatian peserta didik kepada gestur dan raut muka Mimi 

dalam gambar. 

 
 

Tip Pembelajaran Berempati dengan tokoh cerita 

 Ajukan pertanyaan kepada peserta didik sebagai berikut. 

 Apa kira-kira yang dipikirkan Mimi pada gambar ini? 

 Bagaimana perasaan Mimi pada gambar ini? 

 Mengapa Mimi merasa begitu? 

 Apakah kalian pernah merasa malu seperti Mimi? 

 

Pertanyaan-pertanyaan tersebut akan membantu peserta didik untuk 

berempati kepada tokoh cerita, memahami alasan tindakannya, serta 

merefleksi apabila ia berada dalam posisi sang tokoh. 

 

Setelah membacakan cerita “Mimi Berani”, tanyakan kepada para peserta 

didik apakah mereka menyukai cerita tersebut. Tanyakan juga, apakah 

peserta didik menyukai Mimi, Maya, atau Moko. Lalu, tanyakan 

alasannya. Kegiatan berdiskusi setelah menyimak cerita “Mimi Berani” ini 

melatih mengembangkan empati peserta didik kelas satu. Kegiatan ini 

tidak dinilai. 

 

2. Membaca 

Pengenalan tanda titik perlu dilakukan pada tahap awal peserta didik belajar 

membaca. Mengenali tanda baca membantu pesertadidik mengenali konsep 

kalimat pernyataan.Pada saat membacakan buku, guru perlu menunjuk setiap kata 



87 
 

 
 

dan tanda titik agar peserta didik memahami saat kalimat berakhir. Pada saat itu, 

peserta didik mencerna  kalimat sebagai satu kesatuanmakna yang utuh. Mengenali 

tanda baca titik membantu peserta didik memahami bacaan dan menanggapi 

kalimat pernyataan dengan tepat. Pengenalan tentang kalimat membantu peserta 

didik tidak hanya ketika dibacakan cerita, namun juga ketika ia kelak dapat 

membaca. 

 

 

 

Pada kegiatan mengenali kalimat pernyataan, lakukan hal-hal sebagai 

berikut. 

a. Bacalah kalimat „Mimi suka main bola‟. lalu tunjuk tanda titiknya. 

b. Mintalah peserta didik menirukan intonasi membaca Anda. 

c. Jelaskan bahwa tanda titik berfungsi mengakhiri kalimat. 

 
3. Bahas Bahasa 

Setelah   membaca kalimat bertanda titik, ajak peserta didik untuk 

membaca kalimat „Mimi minum‟ dan „Mimi main‟ bersama-sama. 

Kemudian, minta peserta didik untuk  membubuhkan   tanda titik 

untuk mengakhiri kalimat tersebut. 
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Tip Pembelajaran 

Guru perlu menunjukkan tanda titik setiap kali membacakan buku. Selain 

itu, tanda tanya dan  tanda seru juga perlu ditunjukkan kepada peserta didik 

beserta intonasi membacanya. Ketiga tanda baca ini memiliki peranyang 

penting dalam membantu peserta didik memahami bacaan. Meskipun 

demikian, pada kelas satu kegiatan pengenalan tanda baca masih 

berupakegiatan pembiasaan yang tidak dinilai. 

 
4. Berbicara 

 
 

Bacaan “Empat Kata Ajaib” ditulis untuk dibacakan secara interaktif. Guru 

perlu menjeda membaca setelah mengajukan pertanyaan „Apa yang harus 

Mimi katakan?‟ demi memberi kesempatan kepada peserta didik untuk 

menjawabnya. 

Ketika membuka halaman buku, minta para peserta didik untuk memeriksa 

apakah jawaban mereka benar. Setelah selesai membaca, ajukan 

pertanyaanpertanyaankepada peserta didik untuk membantu mereka 

menyimpulkanbacaan. 
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Tip Pembelajaran 

Pembelajaran telah mencapai pertengahan tahun saat Anda mengajarkan materi 

ini. Anda tentunya telah mengetahui peserta didik yang aktif berpendapat dan 

yang kurang aktif. Panggillah nama peserta didik yang kurang aktif untuk 

menyatakan pendapat. Mintalah peserta didik lain untuk mendengarkan 

pendapatnya. 

 

 

Setelah menjawab pertanyaan tentang bacaan, tanyakan kata ajaib apa yang 

perlu diucapkan Moko pada situasi yang dihadapinya pada gambar di atas. 

 

5. Mengamati 

Mengamati Gambar “Di Kelas Mimi” 

Mengamati gambar merupakan kegiatan yang penting bagi peserta didik 

kelas satu. Peserta didik dapat berempati kepada tokoh dalam gambar dan 

menyimpulkan kejadian pada gambar. Pada saat meminta para peserta 

didik mengamati gambar, arahkan perhatian mereka kepada bagian perinci 

dari gambar seperti gestur dan raut wajah tokoh dalam gambar. Kemudian, 

diskusikan gambar menggunakan pertanyaan-pertanyaan di bawah 

gambar. 
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D. Asesmen  

Tabel Asessmen Membaca Permulaan 

Siklus …. 

Pertemuan …. 

No Nama Peserta didik 

Kelancaran 

(a) 

Pelafalan 

(b) 

Kejelasan 

Nada/ 

Intonasi 

(c) 

Jlh 

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

1                  

2                  

3                  

4                  

5                  

6                  

7                  

8                  

9                  

10                  

11                  

12                  

13                  

14                  

15                  

16                  

17                  

18                  

Rata-rata Nilai Peserta Didik  

 

Keterangan: 

5 = Sangat Baik, 4 = Baik, 3 = Cukup, 2 = Kurang, 1 = Sangat Kurang 

 

             
        

               
       

Keterangan:  

Rentang Nilai Kualifikasi  

80-100 Sangat Baik 

70-79 Baik 

55-69 Cukup 

45-54 Kurang 

1-45 Sangat Kurang 
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E. Refleksi  

Tabel Refleksi Model Pembelajaran ASSURE  

dengan bantuan Media Wordwall 

 

No 

 

Pendekatan/Strategi 

Sudah 

Saya 

Lakukan 

Sudah Saya 

Lakukan, 

Tetapi 

Belum 

Efektif 

Masih 

Perlu Saya 

Tingkatkan 

Lagi 

1 Saya telah menganalisis karakter 

dan kebutuhan belajar  peserta 

didik 

  

 

 

  

2 Saya telah menentukan tujuan 

pembelajaran sesuai karakteristik 

peserta didik 

   

3 Saya telah menentukan metode, 

model pembelajaran, dan materi 

pembelajaran. 

 

 

  

4 Saya telah memilih media 

pembelajaran seperti aplikasi 

Wordwall. 

 

   

5 Saya telah memastikan peserta 

didik aktif dalam pembelajaran 

saat menggunakan aplikasi 

Wordwall. 

 
  

6 Saya telah melakukan evaluasi dan 

revisi terkait media pembelajaran 

yang digunakan. 
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LAMPIRAN 

F. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK  

 

SIKLUS …. 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

Nama : 

Kelas : 

Lengkapilah kata berikut kemudian bacakan dengan suara nyaring! 

 

 

  

 

 

 

       … - kan                 … - du … - star             cu-…  cu- … 

 

 

 

  

 

 

 

   … - tiara                     … - mi               … - nara                      … - ja 

 

 

 

   

 

 

          …- tor                             … - bil                      … - nyet 

 

          Paraf Guru                                                           Paraf Orang tua 
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LEMBAR KERJA SISWA 
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Lampiran 3 
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Lampiran 4
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Lampiran 5 
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Lampiran 6 
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Lampiran 7 
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Lampiran 8 
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Lampiran 9 
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Lampiran 10 
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Lampiran 11  Modul Ajar Siklus II 

MODUL AJAR 

BAHASA INDONESIA 

MATERI MEMBACA PERMULAAN 

 

Fase / Semester   : A / II  (Dua) Kelas                 : 1 (Satu) 

Elemen : 

 Membaca dan Memirsa 

Alokasi Waktu : 4 JP atau 

sesuai kebutuhan (1 JP = 35 

menit). 

Capaian Pembelajaran: 

 Peserta didik mampu bersikap menjadi pembaca dan pemirsa yang 

menunjukkan minat terhadap teks yang dibaca atau dipirsa.  

 Peserta didik mampu membaca kata-kata yang dikenalinya sehari-hari 

dengan fasih. 

Tujuan Pembelajaran: 

Peserta didik mampu: 

 Peserta didik mampu membaca permulaan dari kata yang diucapkan peserta 

didik tidak terpotong. 

 Peserta didik mampu melafalkan kata yang dibaca dengan jelas. 

 Peserta didik mampu membaca permulaan dengan nada/intonasi yang 

benar. 

Profil Pelajar Pancasila: 

 Mandiri 

 Bernalar Kritis 

 Kreatif 

Langkah-Langkah Pembelajaran: 

Pertemuan 1 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki kelas 

dan mengucapkan 

salam kepada peserta 

didik 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 
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analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin 

doa belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan 

pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengajak 

peserta didik untuk 

berbincang aktifitas 

sehari-hari. 

2. Guru menganalisis 

kemampuan peserta 

didik berdasarkan 

dalam membaca 

permulaan kata. 

3. Guru membuat 

permainan open the 

box pada Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk 

menjawab 

pertanyaan dalam 

games. 

4. Guru mengarahkan 

peserta didik untuk 

membaca permulaan 

sesuai dengan 

gambar. 

 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 

 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik berbincang 

aktifitas sehari-hari. 

2. Peserta didik dipetakan 

sesuai dengan 

kemampuan awal 

membaca permulaan 

kata. 

3. Peserta didik menjawab 

pertanyaan dalam games 

open the box pada 

Aplikasi Wordwall  

4. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai dengan 

gambar. 
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E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru menutup 

pembelajaran dengan 

berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 

 

Pertemuan 2 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan salam 

kepada peserta didik 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin 

doa belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 
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S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengarahkan 

perhatian peserta 

didik untuk 

menyimak gestur 

dan raut muka Mimi 

dalam gambar. 

2. Guru membuat 

permainan Match up 

pada Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk 

menjawab 

pertanyaan dalam 

games 

3. Guru mengajak 

peserta didik untuk 

membaca 4 kata 

ajaib. 

 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik menyimak 

gerstur dan raut muka 

mimi dalam gambar. 

2. Peserta didik menjawab 

pertanyaan dalam games 

Match up pada Aplikasi 

Wordwall  

3. Peserta didik membaca 4 

kata ajaib. 

 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru menutup 

pembelajaran dengan 

berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 
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Pertemuan 3 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki kelas 

dan mengucapkan 

salam kepada peserta 

didik 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin doa 

belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik 

4. Guru menjelaskan 

tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 

S (Select Metode) 

menentukan 

media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengarahkan 

peserta didik untuk 

membaca permulaan 

sesuai dengan gambar. 

2. Guru membuat 

permainan Word 

Search pada Aplikasi 

Wordwall dan 

mengajak peserta 

didik untuk menjawab 

pertanyaan dalam 

games 

3. Guru mengarahkan 

peserta didik untuk 

membaca permulaan 

sesuai dengan gambar. 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai dengan 

gambar. 

2. Peserta didik menjawab 

pertanyaan dalam games 

Match up pada Aplikasi 

Wordwall. 

3. Peserta didik membaca 

permulaan sesuai dengan 

gambar. 
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pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca 

permulaan. 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru  menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Doa penutup bersama. 

 

Pertemuan 4 

Tahapan 

Pembelajaran 

Assure 

 

A (Analyze 

Learner 

Characteristics) 

melakukan 

analisis minat dan 

karakter peserta 

didik. 

 

S (Stating 

Objectif) 

menentukan 

tujuan 

pembelajaran 

yang jelas.  

 

 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Guru Kegiatan Peserta didik 

Kegiatan Awal 

1. Guru memasuki 

kelas dan 

mengucapkan salam 

kepada peserta didik 

2. Guru meminta salah 

satu peserta didik 

untuk memimpin 

doa belajar. 

3. Guru mengecek 

kehadiran peserta 

didik dengan 

memanggil nama 

setiap peserta didik. 

4. Guru menjelaskan 

tujuan pembelajaran. 

Kegiatan Awal 

1. Peserta didik menyapa 

guru. 

2. Peserta didik memimpin 

doa untuk memulai 

pelajaran. 

3. Peserta didik menjawab 

panggillan dari guru saat 

dilakukan pengecekan 

kehadiran. 

4. Peserta didik menyimak 

tujuan pembelajaraan 

yang disampaikan oleh 

Guru. 

S (Select Metode) 

menentukan 

Kegiatan Inti 

1. Guru mengajak 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik mengamati 
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media dan 

material seperti 

aplikasi 

Wordwall.  

 

U (Utilize 

Method) memilih 

media 

pembelajaran 

Wordwall.  

 

R (Require 

learner 

participation) 

memastikan 

peserta didik aktif 

dalam 

pembelajaran saat 

menggunakan 

aplikasi wordwall.  

 

peserta didik 

mengamati gambar 

menggunakan 

aplikasi wordwall 

dan mengajukan 

pertanyaan-

pertanyaan. 

2. Guru  menunjukkan 

cara membaca 

dengan 

memperhatikan 

tanda titik, tanda 

tanya dan tanda seru 

dan mengajak 

peserta didik 

membacanya 

bersama-sama. 

3. Guru 

menyampaikan 

kepada peserta didik 

untuk menulis suku 

kata „ma-‟, „mi-‟, 

„mu-‟, „me-‟, „mo-‟ 

dalam kata-kata 

yang dikenali 

sehari-hari 

kemudian 

membacanya. 

gambar pada aplikasi 

wordwall dan menjawab 

pertanyaan. 

2. Peserta didik 

memperhatikan tanda 

titik, tanda seru dan 

tanda tanya kemudian 

membaca bersama-sama 

sesuai petunjuk guru.  

3. Peserta didik menulis 

suku kata „ma-‟, „mi-‟, 

„mu-‟, „me-‟, „mo-‟ 

dalam kata-kata yang 

dikenali sehari-hari 

kemudian membacanya. 

E (Evaluation and 

revise) melakukan 

evaluasi dan revisi 

terkait media 

pembelajaran 

yang digunakan. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

peserta didik 

2. Guru memberikan 

refleksi dan 

menyimpulkan 

pembelajaran hari 

ini. 

3. Guru memberikan 

pesan penutup 

Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik melakukan 

asesmen penilaian 

membaca permulaan 

kata. 

2. Peserta didik melakukan 

refleksi pembelajaran 

hari ini. 

3. Peserta didik 

mendengarkan informasi 

dari Guru. 

4. Doa penutup bersama. 
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tentang 

membacakan buku 

cerita yang 

disukainya dan 

mengingatkan 

peserta didik untuk 

membacakan buku 

cerita di rumah. 

4. Guru menutup 

pembelajaran 

dengan berdoa. 

 

 

 

REFLEKSI 

F. Memetakan Kemampuan Awal Peserta Didik 

a. Pada akhir pembelajaran, guru telah memetakan peserta didik sesuai 

dengan kemampuan masing-masing melalui asesmen formatif dalam 

kegiatan sebagai berikut. 

 Melafalkan bunyi dan merangkai huruf „m‟ dengan huruf vokal 

menjadi suku kata dan kata. 

 Menulis suku kata „ma-‟, „mi-‟, „mu-‟, „me-‟, „mo-‟ untuk 

melengkapi nama kata benda dan binatang. 

b. Isi nilai peserta didik dari setiap kegiatan merangkai huruf „m‟ menjadi 

suku kata dan kata, serta menuliskan suku kata „ma-‟, „mi-‟, „mu-‟, „me-

‟, „mo-‟ pada tabel berikut. 
c. Merujuk pada tabel ini, guru merencanakan pendekatan pembelajaran 

pada bab berikutnya. Guru memetakan peserta didik untuk 

mendapatkan bimbingan secara individual atau bimbingan dalam 

kelompok kecil melalui kegiatan pendampingan atau perancah. Guru 

juga perlu merencanakan kegiatan pengayaan untuk peserta didik yang 

memiliki minat khusus atau kemampuan belajar di atas teman-

temannya.  
d. Dengan demikian, asesmen akhir bab ini membantu guru untuk 

merencanakan pembelajaran yang terdiferensiasi sesuai dengan 

kompetensi peserta didik. 
KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

Inspirasi Kegiatan Perancah 

 Kegiatan mendiskusikan cerita sebaiknya t idak selalu dilaksanakan 

secara klasikal. Sebagian peserta didik mungkin tidak mudah 
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mengemukakan pendapatnya dalam kelompok atau di depan teman-

teman sekelasnya. Untuk para peserta didik yang tidak aktif berpendapat, 

guru perlu membacakan cerita dan bertanya secara individual untuk 

mengetahui pendapat mereka terhadap cerita. 

 Peserta didik yang telah lancar membaca bisa jadi tidak terlalu 

memperhatikan gambar karena fokus pada teks. Ingatkan peserta didik 

untuk mengamati gambar secara perinci dengan memberikan pertanyaan-

pertanyaan untuk mempertahankan konsentrasinya saat mengamati 

gambar. 

Inspirasi Kegiatan Pengayaan : 

Peserta didik yang telah dapat membaca suku kata dan kata secara 

mandiri perlu diperkenalkan dengan berbagai kombinasi suku kata. 

Berikan buku bergambar dan kartu kata kepadanya agar ia dapat 

mengenal beragam bentuk dan bunyi kata beserta maknanya dalam buku. 

Peserta didik seperti ini juga memerlukan pendampingan khusus agar 

kecakapannya dapat berkembang secara optimal. 

BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

 Buku-buku bacaan fiksi dan nonfiksi bertema pertemanan atau 

bertema lain yang sesuai untuk peserta didik kelas satu. 

 Buku bacaan digital dapat menjadi alternatif. Salah satu sumbernya 

adalah laman Badan Bahasa Kemendikbud: 

http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-

bacaan-literasi-2019. Buku Cerita Putri Gema pada Buku Peserta didik. 

 Aplikasi Wordwall 

Bahan Bacaan Peserta didik 

 Buku-buku bacaan fiksi dan nonfiksi bertema pertemanan atau 

bertema lain yang sesuai untuk peserta didik kelas satu. 

 Buku bacaan digital dapat menjadi alternatif. Salah satu sumbernya 

adalah laman Badan Bahasa Kemendikbud: 

http://badanbahasa.kemdikbud.go.id/lamanbahasa/content/bukubahan-

bacaan-literasi-2019. Buku Cerita Putri Gema pada Buku Peserta didik. 

 Aplikasi Wordwall. 

 

Bahan Bacaan Guru 

 Artikel tentang bertema pertemanan atau bertema lain 

 Aplikasi Wordwall 
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RANGKUMAN MATERI 

6. Menyimak 

Cerita “Mimi Berani” menggambarkan perubahan sikap dan perasaan 

Mimi, seorang anak yang berusaha mengatasi rasa malunya. Guru dapat 

mengarahkan perhatian peserta didik kepada gestur dan raut muka Mimi 

dalam gambar. 

 
 

Tip Pembelajaran Berempati dengan tokoh cerita 

 Ajukan pertanyaan kepada peserta didik sebagai berikut. 

 Apa kira-kira yang dipikirkan Mimi pada gambar ini? 

 Bagaimana perasaan Mimi pada gambar ini? 

 Mengapa Mimi merasa begitu? 

 Apakah kalian pernah merasa malu seperti Mimi? 

 

Pertanyaan-pertanyaan tersebut akan membantu peserta didik untuk 

berempati kepada tokoh cerita, memahami alasan tindakannya, serta 

merefleksi apabila ia berada dalam posisi sang tokoh. 

 

Setelah membacakan cerita “Mimi Berani”, tanyakan kepada para peserta 

didik apakah mereka menyukai cerita tersebut. Tanyakan juga, apakah 

peserta didik menyukai Mimi, Maya, atau Moko. Lalu, tanyakan 

alasannya. Kegiatan berdiskusi setelah menyimak cerita “Mimi Berani” ini 

melatih mengembangkan empati peserta didik kelas satu. Kegiatan ini 

tidak dinilai. 

 

7. Membaca 

Pengenalan tanda titik perlu dilakukan pada tahap awal peserta didik belajar 

membaca. Mengenali tanda baca membantu pesertadidik mengenali konsep 

kalimat pernyataan.Pada saat membacakan buku, guru perlu menunjuk setiap kata 
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dan tanda titik agar peserta didik memahami saat kalimat berakhir. Pada saat itu, 

peserta didik mencerna  kalimat sebagai satu kesatuanmakna yang utuh. Mengenali 

tanda baca titik membantu peserta didik memahami bacaan dan menanggapi 

kalimat pernyataan dengan tepat. Pengenalan tentang kalimat membantu peserta 

didik tidak hanya ketika dibacakan cerita, namun juga ketika ia kelak dapat 

membaca. 

 

 

 

Pada kegiatan mengenali kalimat pernyataan, lakukan hal-hal sebagai 

berikut. 

d. Bacalah kalimat „Mimi suka main bola‟. lalu tunjuk tanda titiknya. 

e. Mintalah peserta didik menirukan intonasi membaca Anda. 

f. Jelaskan bahwa tanda titik berfungsi mengakhiri kalimat. 

 
8. Bahas Bahasa 

Setelah   membaca kalimat bertanda titik, ajak peserta didik untuk 

membaca kalimat „Mimi minum‟ dan „Mimi main‟ bersama-sama. 

Kemudian, minta peserta didik untuk  membubuhkan   tanda titik 

untuk mengakhiri kalimat tersebut. 
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Tip Pembelajaran 

Guru perlu menunjukkan tanda titik setiap kali membacakan buku. Selain 

itu, tanda tanya dan  tanda seru juga perlu ditunjukkan kepada peserta didik 

beserta intonasi membacanya. Ketiga tanda baca ini memiliki peranyang 

penting dalam membantu peserta didik memahami bacaan. Meskipun 

demikian, pada kelas satu kegiatan pengenalan tanda baca masih 

berupakegiatan pembiasaan yang tidak dinilai. 

 
9. Berbicara 

 
 

Bacaan “Empat Kata Ajaib” ditulis untuk dibacakan secara interaktif. Guru 

perlu menjeda membaca setelah mengajukan pertanyaan „Apa yang harus 

Mimi katakan?‟ demi memberi kesempatan kepada peserta didik untuk 

menjawabnya. 

Ketika membuka halaman buku, minta para peserta didik untuk memeriksa 

apakah jawaban mereka benar. Setelah selesai membaca, ajukan 

pertanyaanpertanyaankepada peserta didik untuk membantu mereka 

menyimpulkanbacaan. 

 

 

 



124 
 

 
 

Tip Pembelajaran 

Pembelajaran telah mencapai pertengahan tahun saat Anda mengajarkan materi 

ini. Anda tentunya telah mengetahui peserta didik yang aktif berpendapat dan 

yang kurang aktif. Panggillah nama peserta didik yang kurang aktif untuk 

menyatakan pendapat. Mintalah peserta didik lain untuk mendengarkan 

pendapatnya. 

 

 

Setelah menjawab pertanyaan tentang bacaan, tanyakan kata ajaib apa yang 

perlu diucapkan Moko pada situasi yang dihadapinya pada gambar di atas. 

 

10. Mengamati 

Mengamati Gambar “Di Kelas Mimi” 

Mengamati gambar merupakan kegiatan yang penting bagi peserta didik 

kelas satu. Peserta didik dapat berempati kepada tokoh dalam gambar dan 

menyimpulkan kejadian pada gambar. Pada saat meminta para peserta 

didik mengamati gambar, arahkan perhatian mereka kepada bagian perinci 

dari gambar seperti gestur dan raut wajah tokoh dalam gambar. Kemudian, 

diskusikan gambar menggunakan pertanyaan-pertanyaan di bawah 

gambar. 
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E. Asesmen  

Tabel Asessmen Membaca Permulaan 

Siklus …. 

Pertemuan …. 

No Nama Peserta didik 

Kelancaran 

(a) 

Pelafalan 

(b) 

Kejelasan 

Nada/ 

Intonasi 

(c) 

Jlh 

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 

1                  

2                  

3                  

4                  

5                  

6                  

7                  

8                  

9                  

10                  

11                  

12                  

13                  

14                  

15                  

16                  

17                  

18                  

Rata-rata Nilai Peserta Didik  

 

Keterangan: 

5 = Sangat Baik, 4 = Baik, 3 = Cukup, 2 = Kurang, 1 = Sangat Kurang 

 

             
        

               
       

Keterangan:  

Rentang Nilai Kualifikasi  

80-100 Sangat Baik 

70-79 Baik 

55-69 Cukup 

45-54 Kurang 

1-45 Sangat Kurang 
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F. Refleksi  

Tabel Refleksi Model Pembelajaran ASSURE  

dengan bantuan Media Wordwall 

 

No 

 

Pendekatan/Strategi 

Sudah 

Saya 

Lakukan 

Sudah Saya 

Lakukan, 

Tetapi 

Belum 

Efektif 

Masih 

Perlu Saya 

Tingkatkan 

Lagi 

1 Saya telah menganalisis karakter 

dan kebutuhan belajar  peserta 

didik 

  

 

 

  

2 Saya telah menentukan tujuan 

pembelajaran sesuai karakteristik 

peserta didik 

   

3 Saya telah menentukan metode, 

model pembelajaran, dan materi 

pembelajaran. 

 

 

  

4 Saya telah memilih media 

pembelajaran seperti aplikasi 

Wordwall. 

 

   

5 Saya telah memastikan peserta 

didik aktif dalam pembelajaran 

saat menggunakan aplikasi 

Wordwall. 

 
  

6 Saya telah melakukan evaluasi dan 

revisi terkait media pembelajaran 

yang digunakan. 
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LAMPIRAN 

G. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK  

 

SIKLUS …. 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

MEMBACA PERMULAAN 

Nama : 

Kelas : 

Lengkapilah kata berikut kemudian bacakan dengan suara nyaring! 

 

 

  

 

 

 

       … - kan                 … - du … - star             cu-…  cu- … 

 

 

 

  

 

 

 

   … - tiara                     … - mi               … - nara                      … - ja 

 

 

 

   

 

 

          …- tor                             … - bil                      … - nyet 
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Lampiran 12 

HASIL LEMBAR KERJA SISWA 
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Lampiran 13 
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Lampiran  14 
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Lampiran  15 
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Lampiran  16 
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Lampiran 17 
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Lampiran  18 
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Lampiran  19 
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Lampiran 20 
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SURAT PERMOHONAN PENELITIAN 
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SURAT KETERANGAN 
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BUKU BIMBINGAN SKRIPSI 
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Gambar 1. Wawancara dengan Guru (NP) 
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Gambar 2. Proses Pembelajaran Didalam Kelas
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Gambar 3. Proses Pembelajaran Menggunakan Media Wordwall Siklus I 
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Gambar4. Proses Pembelajaran Menggunakan Media Wordwall Siklus II 
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Gambar 3. Tes membaca permulaan 
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